财务会计A卷参考答案
一、单项选择题
1．A    2．D    3．D    4．B    5．C6．B    7．A    8．B    9．C    10．B 

多项选择题

 ABCE    2. AE    3. ABCDE    4. BE    5. ABCD 

三、简答题
1.债务重组是指在债务人发生财务困难的情况下，债权人按照其与债务人达成的协议或者法院的裁定作出让步的事项。企业到期债务不能按时偿还时，有两种方法解决债务纠纷：一是债权人采用法律手段申请债务人破产，强制债务人将资产变现还债；二是进行债务重组。进行债务重组，对债务人来说，可避免破产清算，同时也是重整旗鼓的机会； 对债权人来说，可最大限度地收回债权款额，减少损失。因为如果采取破产清算，也可能因相关的过程持续时间很长，费时费力，最后也难以保证债权人的债权如数收回。  

资产的账面价值是指按照企业会计准则核算的该项资产的期末余额。  资产的计税基础是指企业在收回资产账面价值的过程中，计算纳税所得额时按照税法规定可从应税经济利益中抵扣的金额。 或某项资产在未来期间计算所得税时可在税前扣除的金额。

四、单项业务题
(1)借：销售费用    15 000  贷：银行存款    15 000  

(2)借：长期股权投资    351 000  

贷：主营业务收入    300 000 应交税费    51 000     同时： 

借：主营业务成本    160 000 

 贷：库存商品    160 000    

(3)借：应收账款    34 000  

贷：应交税费    34 000      同时： 

借：发出商品    100 000  

贷：库存商品    100 000      

借：固定资产清理    200 000  贷：应交税费    200 000 

 (5)借：生产成本    60 000       制造费用    28 000       管理费用    30 000       销售费用    32 000 贷；应付职工薪酬    150 000  

（6）借：财务费用    180 000    贷：应付利息    180 000 

五、综合题
(1)2月15日实际收到的销货款-500 000×(1-2%)+85 000=575 000元5月9日应退还的销货款一原收款575 000元 (2)①销售商品时：  借：应收账款    585 000  

贷：主营业务收入    500 000应交税费一应交增值税（销项税额）    85 000同时： 借：主营业务成本    300 000 

贷：库存商品    300 000 ②收到货款时：  借：银行存款    575 000财务费用    10 000  贷：应收账款    585 000③确认退货时：  借：主营业务收入    500 000  

贷：应付账款    575 000    财务费用    10 000应交税费一应交增值税（销项税额）    85 000

（红字：  同时：  

借：库存商品    300 000  贷：主营业务成本    300 000评分标准：与第四、五题相同。

